
 
GABINETE DO SENADOR HUMBERTO COSTA

RELATÓRIO DE PARTICIPAÇÃO NO EVENTO “ PARLASUL – SESSÃO ORDINÁRIA E 
REUNIÕES DAS COMISSÕES PERMANENTES –MAIO DE 2024 

1- Objeto do Afastamento  
 

O afastamento foi propulsionado por recebimento de convite do Presidente 

da Representação Brasileira do Parlasul, dado que integro como Membro a 

respectiva Comissão Mista do Congresso Nacional Brasileiro.  

2- Evento   
 

O Evento constou de Reuniões de Comissões Permanentes e de Sessão 

Ordinária do Parlamento do Mercosul no dia 28 de maio 2024. O afastamento dera-

se no período de 27 a 29 de maio de 2024. 

  

 
3- Ônus para o Senado Federal  
 

Os custos relacionados à participação nas reuniões citadas foram a encargo 

do Senado Federal, posto que o deslocamento fora permitido pela Instituição, na 

qualidade de Membro de Comissão Mista do Congresso Nacional. (Req 325, de 

2024-CDIR) 

O Senado Federal arcara com diárias e passagens aéreas, além da aquisição 

de duas apólices de seguro internacional. É de se destacar que este Senador optou 

por se deslocar em assento de classe econômica, em voo comercial, o que 

representou uma economia destacável para a Instituição.  

Os bilhetes de passagens nos voos do deslocamento pertinente foram 

comprados por meio do Setor Oficial do Senado Federal (Segepavi), adquiridos pelo 

preço mais baixo, obedecidas as peculiaridades de horários do evento.  

 No que pertine a diárias, os valores recebidos do Senado Federal foram 

vertidos para despesas com hotel mediano, cujo pernoite representou cerca de 85U$ 

(oitenta e cinco dólares norte-americanos); os recursos recebidos como diárias 

também foram vertidos com refeições e transportes diversos. 
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Desloquei-me com um Assessor que também fizera jus a diárias e à 

passagem aérea, e efetivamente, perfez trabalhos de mídias.  

 

4- Aparatos Disponibilizados  
 

A organização do evento ofertara aos participantes impressos/resumos, Atas 

e Portfolio com Ordem do Dia; e como aparato tecnológico, tradução simultânea, 

sonorização e gravação, além de taquigrafia e alguns painéis em powerpoint sobre 

matérias de algumas delegações. 

 
5- Cronograma das Atividades (Tópicos Principais) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Atividade 27/5/24 28/5/24 29/5/24 
 

Partida do Brasil e 
chegada a 

Montevidéu 

    

  
Reunião das 
Comissões 

Permanentes e 
Sessão Ordinária do 

Parlasul   

 
   

 
Retorno ao Brasil 
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6. Panorama Geral e Apontamentos Principais  
  
 

O evento do Parlasul deste maio de 2024, constou de Reuniões das 

Comissões Permanentes e de Sessão Ordinária e Reunião do Observatório da 

Democracia e Seminário Desafios e Mudanças Climáticas.  

 

Dessa forma, os principais eventos seguem conforme abaixo indicados:  

     

Reuniões do Observatório da Democracia:   

Reunião que abordou leitura da ata da reunião anterior, leituras e aprovações:  

Relatório Final Missão / Eleições antecipadas do Equador; Relatório Eleições 

Argentinas. 

 

Reuniões das Comissões Permanentes: 

Na reunião da Comissão de Direitos Humanos, foi apresentada a agenda de 

trabalho  e eixos temáticos da audiência pública a ser realizada em Buenos Aires, 

em 25 de junho de 2024. 

Houve proposta também (aprovada) para criação de Subcomissão de Gênero, 

para a qual fora eleita a parlamentar Ruiz(Bolívia) para presidi-la. 

 

Seminário Desafios e Mudanças Climáticas :  

Na tarde do dia 27/5, houve o Seminário Desafios das Mudanças Climáticas 

para o Bloco do  Mercosul. Proferi um pequeno discurso de encerramento, no qual  

destaquei a implementação de políticas ambientais no Brasil e os avanços na redução  

do desmatamento. Destaquei ainda a existência de pautas legislativas  que buscam 

enfraquecer os controles ambientais, o que denominei de pacote da destruição, e 

ressaltei a importância de uma ação conjunta do Bloco para enfrentar as ameaças, já 
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que a ação destrutiva em cada um dos países afeta com mudanças climáticas toda a 

região.     

 

Sessão Ordinária  

 

Iniciados os trabalhos às 11h00min, os trabalhos foram presididos pela 

parlamentar argentina Fabiana Martín (Sessão Plenária XCIII). Pediu-se o silencia 

de um minuto pelas vítimas da tragédia no Rio Grande do Sul (Brasil). 

Na sequência, houve os informes sobre Expo Mercosur  a ocorrer na 

Argentina, Córdoba, entre 7 e 8 de agosto do corrente ano; ainda como informes, foi 

anunciado que as próximas reuniões do Parlasul serão em cidades e países diferentes 

até o fim de 2024, uma vez que a Sede do Parlasul sofrerá reformas. 

Na oportunidade em que a palavra foi-me concedida, elenquei que no 

Congresso nacional brasileiro há vários projetos de lei em tramitação que 

representam verdadeiros retrocessos na área ambiental, com o claro interesse em 

enfraquecer o processo de fiscalização/autorização e licenciamentos ambientais no 

Brasil. Ressaltei a importância de se fortalecer as  políticas de defesa do meio 

ambiente, dado que a catástrofe no Rio Grande do Sul é consequência direta da 

irresponsabilidade com o clima e isso, necessariamente, afetará a região do 

Mercosul.     

   Aprovou-se uma moção de solidariedade ao Rio Grande do Sul, de forma 

unânime.   

   A ordem do dia, em seguida, fora iniciada , com apreciação de algumas das 

seguintes matérias, aprovadas :  INF 65/2023 que trata da Formação de Grupos 

Políticos entre Vários Países (MEP 10/2022); INF 29/2020 que declara grande 

preocupação situação da Deputada Talíria Petrone noticiada de seis denúncias  de 

ameaças de morte . MEP 152/2020 
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Ao final da Sessão, foi aprovada a formação de uma Comissão para 

Emergências Climáticas  para a Região do Mercosul, sob a presidência da 

parlamentar Cecília Nicolini (argentina)  

 
                    

7. Encaminhamentos/Ganhos para o Senado Federal 

 

O resultado da participação deste parlamentar nas Reuniões do Parlasul deste 

maio/24, ressaltou discussões importantes sobre mudanças climáticas na região do 

Mercosul. 

 
junho de 2024    

 
 

SENADOR HUMBERTO COSTA  
 

S
F

/
2

4
2

7
4

.
3

7
4

1
8

-
9

0

Assinado eletronicamente, por Sen. Humberto Costa

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/5743974018


